

Анализ работы социального педагога за 2023-2024 учебный год

Основной задачей социального педагога школы является социальная защита прав детей, создание благоприятных условий для развития ребенка, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой

В течении года была проведена работа по следующим направлениям:

- Воспитательная
- Организационная
- Профилактическая
- Консультативная
- Методическая

Ведение внутришкольного учета в ОШ№1 имени Ы.Алтынсарина осуществляется согласно нормативно-правовым актам, которые регламентируют сферу профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних учащихся, устава школы и правил внутреннего распорядка. В целях своевременного выявления и оказания поддержки обучающимся школы, требующим повышенного педагогического внимания, руководствуясь приказом министра просвещения № 61 от 3 марта 2023 года «Об утверждении Методических рекомендаций по ведению внутришкольного учета в организациях среднего образования»,

Забота о сохранении и укреплении здоровья, формирования здорового образа жизни учащихся является приоритетным направлением деятельности педагогического коллектива нашей школы.

При выполнении учебного плана не допускаются перегрузки учащихся, ориентируясь на предельно допустимую нагрузку, строго отслеживается дозировка домашнего задания. С целью сохранения здоровья учащихся, учителя физкультуры используют индивидуальный и дифференцированный подход на уроках. Школа заинтересована в организации занятости учащихся в спортивных секциях.

С целью популяризации здорового образа жизни среди обучающихся, ежегодно, в школе проводятся: акции, посвященные Международному Дню отказа от курения, Всемирному дню борьбы со СПИДом, мероприятия, посвященные Всемирному Дню здоровья, с приглашением врачей из поликлиники «Viamedis».

Охрана репродуктивного здоровья подрастающего поколения остается актуальной медико-социальной и демографической проблемой современности. С целью формирования компетентности в вопросах сохранения репродуктивного здоровья у девочек-подростков в школе проводились встречи с врачами-гинекологами, беседы, тренинги «Между нами девочками».

Одним из обязательных условий воспитания культуры здоровья ребенка становится культура здоровья семьи. В работе с семьей по формированию потребности в здоровом образе жизни у детей используем как традиционные, так нетрадиционные формы работы, такие как распространение информационных буклетов, памяток, оформление информационных уголков здоровья, консультации, родительских собрания. Родители являются постоянными участниками всех спортивных мероприятий, проводимых в школе. С целью повышения культуры питания, обеспечения санитарно-гигиенической безопасности питания ежегодно проводятся акции «Правильное питание – залог здоровья».

Уделяется внимание вопросу организации летнего оздоровительного отдыха детей и подростков.

Проблемы охраны здоровья детей, профилактики детского травматизма, создания безопасных условий обучения и воспитания находятся под постоянным контролем администрации и педагогов. В школе работа по профилактике травматизма обучающихся – это целостная система, включающая профилактические мероприятия по следующим направлениям:

- создание безопасных условий обучения, соблюдение санитарно – гигиенических норм и правил;
- профилактика детского дорожно – транспортного травматизма;
- профилактика травматизма учащихся во время проведения учебно – воспитательного процесса;
- профилактика травматизма обучающихся во время проведения занятий физической культурой и спортом;

- профилактическая работа с родителями по предупреждению детского травматизма. С целью формирования **антикоррупционной культуры** в школьной среде, поощрения инициатив по укреплению нетерпимого отношения к коррупции, участие в организации мероприятий антикоррупционного характера в школе действует добровольный школьный клуб «Адал Ұрпақ». Членами клуба проводятся лектории, на которых они раскрывают ответы на вопросы: что такое коррупция, последствия коррупции, негативные эффекты, которые оказывает коррупция на различные сферы жизни общества; социальный практикум «Боремся с коррупцией», круглые столы, «Адал дүкен» ролики на данную тему, стало традицией проведение творческого вечера на тему: доброта, справедливость и добропорядочность среди учащихся 2-4 классов с участием ребят из 5-6х классов «Тайна слова добра».

В целях профилактики правонарушений, половой неприкосновенности среди несовершеннолетних проводятся следующие мероприятия профилактического характера:

- Антикоррупционное воспитание;
- Профилактика наркомании, потребление табачных изделий/курительных смесей, алкогольных напитков, вымогательства;
- Профилактическая работа по аутодеструктивному поведению (суицид);
- Буллинга, кибербуллинга;
- Информирование учащихся по формированию субкультур;

Данные учащиеся привлекаются к различным школьным мероприятиям, проводятся индивидуальные беседы на постоянной основе. Учащиеся посещают кружки/секции вне урочное время.

На начало 2023-2024 учебного года на учете состоят:

ГЮП УМПС УП г.Степногорск –состоит Маралов Амирхан Серикович, 2а (прибыл из ШГ4 в летний период).

ВШУ- 2 уч-ся: Гарькавченко Екатерина 7Б, Мамиева Дамира 6Б кл.

К категории «неблагополучная семья» в УП г.Степногорск состоит: Мойченко Э.-4А, Вострикова Елизавета-9Б класс.

С учащимися проводятся профилактические работы классными руководителями, социальным педагогом, педагогом-психологом, инспекторами ЧС, ПДН, участковым инспектором, зам.рук. по ВР: лекции, классные часы, круглые столы и т.д. Проводится информационная работа с родительской общественностью по предупреждению нахождения н/л в ночное время вне дома, а также их досуг. Контролируется посещение учебных занятий, контроль по соблюдению школьной формы, приобщение учащихся к КТД, посещение по месту проживания (по мере необходимости).

В течение учебного года работа по профилактике правонарушений в школе, а также с учащимися состоящими на ВШУ проводится в соответствии с планом на 2023-2024 учебный год:

- ✓ ежедневный мониторинг посещаемости занятий;
- ✓ профилактические беседы с учащимися и родителями;
- ✓ рейды по месту жительства учащихся;
- ✓ ежемесячные заседания школьного Совета по профилактике правонарушений;

- ✓ профилактическая работа психолога и соцпедагога (часы общения, тренинговые занятия и упражнения, беседы по решению конфликтных ситуаций, индивидуальные и групповые занятия с психологом и т.д.);
- ✓ профилактические беседы инспекторов УП на темы «Уголовная и административная ответственность», «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних»;
- ✓ экскурсии в УВД;
- ✓ правовые часы и внеклассные мероприятия на правовые темы;
- ✓ Книжные выставки «Правовой уголок школьника», «Твои права и обязанности»;
- ✓ спортивные мероприятия;
- ✓ посещение учреждений дополнительного образования;
- ✓ родительские собрания по профилактике правонарушений;
- ✓ мероприятия в каникулярное время (инструктажи по правилам поведения, экскурсии в учебные заведения дополнительного образования, походы на каток, в кинотеатр, различные внеклассные мероприятия);
- ✓ участие в школьных и городских конкурсах к тематическим датам (плакаты, поздравительные стенгазеты, конкурс патриотической песни, фестиваль национальностей, декоративно-прикладная выставка);
- ✓ участие в городских мероприятиях.

13,19,20 октября 2023 года на общешкольных родительских собраниях проведено информирование в стенах школы об открытии и деятельности "Центра педагогической поддержки родителей" (далее ЦППР). Деятельность ЦППР осуществляется в рамках единой воспитательной программы направленной на активизацию идеологической работы с обучающимися, родителями и общественностью. Главный приоритет ЦППР - усиление работы по взаимодействию семьи и школы в обучении и воспитании детей, развитие культуры позитивного родительства. ЦППР направлена на реализацию проекта по эмоциональному здоровью всех участников учебно-воспитательного процесса. Результаты совместной работы педагогического коллектива и родительской общественности школы регулярно публикуются на официальных страничках школы в социальных сетях:

https://www.instagram.com/altynsarin_1mektebi/profilecard/?igsh=MW8zeHkwM2dyZzd1dA=

<https://www.facebook.com/share/18V55eBMFQ/>



Вывод:

Профилактическая работа с подростками асоциального поведения в школе уделялось достаточное внимание, выявление детей «группы риска» по классам и своевременное проведение профилактической работы, как с учащимися, так и с родителями велась системно. Своевременное выполнение совместного плана работы всех служб школы, инспектора УП – считать удовлетворительным. Продолжить работу Совета профилактики на 2024-2025 учебный год согласно плану.

Социальный педагог



Курмантаева А.К.